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Тип работы: Контрольная работа

Предмет: Организация, нормирование и оплата труда

-

Задача 1. Рассчитать величину совокупного потенциального фонда рабочего времени, если
среднесписочная численность равна 820 человек, в году 365 дней, Тсм = 8 часов, выходных и праздничных
дней - 106, отпуска - 14 дней, прочие целосменные неявки - 3 дня, внутрисменные нерезервообразующие
неявки и потери - 16 250 человеко-часов.

Решение:

1. Находим календарный фонд рабочего времени:

Фк = 820 х 365 х 8 = 2394400 человеко-час.

2. Находим сумму нерезервообразующих неявок и потерь:

820 х (106+14+3) х 8 +16250 = 823130 человеко-час.

3. Определяем величину совокупного потенциального фонда рабочего времени:

Фп2394400 823130 = 1571270 человеко-час.

Общий показатель (коэффициент) уровня организации труда как по предприятию в целом, так и по
отдельным его подразделениям может быть исчислен: УО = ФИ / ФП,

где Фи - фактически использованный фонд рабочего времени.

Уо = 2394400 / 1571270 =1,52

Задача 2. Определить У0 на предприятии, если численность равна 1680 человек, в году 366 дней, Тсм = 8 ч;
целодневные неявки 228 560 человеко-дней; а сумма внутрисменных потерь составляет 36 570 часов.

Отработано 383 040 человеко-дней, коэффициент использования сменного времени равен 0,88.

Решение:

1. Найдем календарный фонд рабочего времени:

Фк = 1680 х 366 х 8 = 4919040 человеко-час.

2. Найдем совокупный потенциальный фонд рабочего времени:

Фп = 4919040 – 228 560 х 8 – 36 570 = 3053810 человеко-час.

3. Найдем использованный фонд рабочего времени:

Фи = 383040 х 8 х 0,88 = 2696601,6 человеко-час.

4. Определяем уровень организации труда:
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УО = 2696601,6 / 3053810 = 0,88.

Задача 3. Совокупный потенциальный фонд рабочего времени на предприятии составляет в базисном году
2658 тыс. ч, в отчетном - 2764 тыс. ч. Использованный фонд рабочего времени составил соответственно
2115,6 и 2266,5 тыс. ч. Как изменился уровень организации труда на предприятии?

-
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